

23部门19条硬招促消费提质扩容

日前,国家发展改革委等23部门联合印发了《关于促进消费扩容提质加快形成强大国内市场的实施意见》,提出19条具体举措着力打通消费领域的“堵点”“痛点”,破除制约消费的体制机制障碍,培育壮大新型消费。

《实施意见》从市场供给、消费升级、消费网络、消费生态、消费能力、消费环境等六个方面促进消费扩容提质。

在大力优化国内市场供给、重点推进文旅休闲消费提质升级、着力建设城乡融合消费网络、加快构建“智能+”消费生态体系、持续提升居民消费能力、全面营造放心消费环境等方面提出一系列政策措施。

记者注意到,19条举措从

供需两端发力,既有能够对促进消费起到立竿见影作用的“硬招实招”,也有增强居民消费能力、顺应消费升级趋势的“长远之计”。居民的收入水平直接影响消费能力,消费能力又影响消费预期和消费信心。在提升居民消费能力方面,《实施意见》提出提升农民工、高校毕业生、退役军人、农村转移人

口等重点群体的消费能力。此外,从收入结构方面,努力增加居民的财产性收入。

在培育消费新业态、新模式方面,《实施意见》顺应消费升级趋势,提出加快新一代信息基础设施建设,加快5G网络等信息基础设施建设,推动车联网部署应用,全面推进信息进村入户;鼓励线上线下融

合等新消费模式发展;鼓励消费者使用绿色智能产品,鼓励企业利用物联网、大数据、云计算、人工智能等技术推动各类电子产品智能化升级;大力发展“互联网+社会服务”消费模式,促进教育培训、医疗健康、养老服务、婴幼儿照护、文化娱乐、体育赛事等服务消费线上线下融合发展。

江苏省 政企携手助力旅游行业『雪融花开』

着力“破冰”,政府部门着手兜底“救市”。连日来,在执行暂退旅行社企业80%旅游服务质量保证金基础上,省文旅厅、省财政厅研究出台“苏六条”,成为全国省级层面率先出台的文旅行业专项扶持政策。

各地根据实际,出台了一系列为文旅企业纾难解困、推动行业复苏的细则,应对疫情冲击下的现实困难,部分旅游企业亦开始自救。不少景区通过微信小程序、抖音等平台,开启以AR、视频内容等形式呈现的“云旅游”。“疫情倒逼了智慧旅游的发展。”南京新中安物联技术有限公司刘建新举例说,通过电子票务系统的预约售票功能,有些景区采取折扣价优惠让利的方式预售未来1-3年的门票。

作为旅游配套企业的旅游酒店、星级饭店正纷纷尝试转型。张家港国贸酒店相关人士介绍,酒店特推如秘制醉蟹、红烧长江鲜等特惠单品外卖服务。苏宁酒店开展“为爱助力线上购GO!”销售活动,集合旗下15家酒店资源,提供精选客房、餐饮、洗衣等产品服务,以优惠的价格与更长的使用有效期来消除消费者顾虑。

那么,如何加快行业复苏,快速修补疫后旅游市场?业内人士坦言,唯有一边“熬”、一边“练内功”,为全面复苏做准备。携程旅游免费开设线上2000门课程,倡议旅游从业者在家上课“充电”;途牛“空中课堂”Niu-Learning学习平台上线6300多门课程,供员工学习。

“生态旅游、乡村旅游、体育旅游、健康养生度假等业态将率先复苏。”江苏旅游咨询策划专家杨淇深建议,可围绕这些业态引导各地梳理适合疫情复苏阶段的特色爆款,同时加大对旅游公共服务设施数字化、智能化改造的资金扶持比重,尽快建立更加完善的旅游安全管控与应对体系。

江苏为青年创业者和青年企业家提供50亿元低息融资

记者15日从共青团江苏省委了解到,为支持青年企业家、青年创业者降低疫情影响,加快复工复产,共青团江苏省委、江苏银行、江苏省青年商会联合设立首批50亿元优惠利率融资额度,开辟贷款绿色通道。

据了解,这批低息融资面向45周岁以下青年创办的各类民营企业、中小微企业。生产疫情防控重要物资的企业和科技型

中小企业,以及受疫情影响较大的重点产业方向企业,将受重点支持。

江苏将对各级青年商会企业提供最高1000万元额度的纯信用贷款支持,对青年创业者提供纯信用、免担保、全线上的贷款支持,并根据企业资质情况,提供优惠利率定价。

江苏银行等部门将开辟绿色通道,收到融资申请后在1个

工作日内主动对接,做到实时申请、快速审批、及时放款;疫情防控期间对医疗、慈善、医药、防护材料生产等企业的服务费用实行特殊减免政策;对向湖北疫区办理各类慈善捐款、汇划防疫专款等业务的,各渠道一律免收汇款手续费,外汇汇款业务减免部分电报费和手续费。

本版来源:人民网 新华网



疫情期间很多学校开展了网络课程,如何合理地观看电子产品,减少眼部不适和近视发生、发展呢?

1、保持正确的阅读书写姿势,合理使用电子产品。

阅读书写注意“一寸一拳一尺”的姿势:握笔手指离笔尖一寸,胸口离桌一拳,书本离眼睛一尺。同时,还要保证有足够的照明亮度。

网课多了,青少年如何保护视力?

遵循“20-20-20”口诀,看手机、电脑等电子产品20分钟后,要抬头眺望20英尺(6米外)远方至少20秒以上放松眼睛。儿童青少年为避免近视发生发展,更应注意控制观看电子产品的总时间和正确的观看姿势。

2、多晒太阳

“户外活动”中对近视预防真正起作用的是户外的光照,而不是“运动”,所以疫情期间如不方便外出运动,可以在阳台或自家院中多晒太阳,可有效预防近视发生。

春暖花开



IN THE WARM SPRING, FLOWERS ARE COMING OUT WITH A RUSH

尹馨若 摄

戴口罩 预防新冠肺炎



去人员密集的公共场所、办公场所,乘公共交通工具、电梯,家有医学观察者,到医疗机构就诊等,请佩戴口罩。

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣教司 指导
中国健康教育中心 制作